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Chính sách mới về thuế GTGT 
 

Thông tư 93/2017/TT-BTC sửa đổi, bổ sung khoản 3, 

khoản 4 Điều 12 Thông tư 219/2013/TT-BTC và bãi 

bỏ khoản 7 Điều 11 Thông tư 156/2013/TT-BTC. Cụ 

thể: 

 Bỏ hướng dẫn nộp Mẫu 06/GTGT để đăng ký 

áp dụng thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ 

đối với cơ sở kinh doanh mới thành lập và cơ 

sở kinh doanh đang hoạt động có doanh thu 

chịu thuế GTGT dưới 1 tỷ đồng. 

 Bỏ hướng dẫn nộp Mẫu 06/GTGT khi chuyển 

đổi phương pháp tính thuế GTGT. 

 Bổ sung hướng dẫn phương pháp tính thuế 

GTGT của cơ sở kinh doanh xác định theo Hồ 

sơ khai thuế GTGT hướng dẫn tại Điều 

11 Thông tư 156/2013/TT-BTC (đã được sửa 

đổi, bổ sung năm 2014 và năm 2015). 

Như vậy, kể từ ngày 05/11/2017, việc xác định 

phương pháp tính thuế GTGT căn cứ theo Hồ sơ khai 

thuế do cơ sở kinh doanh gửi đến cơ quan thuế. Cụ 

thể: 

 Nếu đăng ký áp dụng thuế GTGT theo phương 

pháp khấu trừ thì gửi tờ khai thuế GTGT mẫu 

01/GTGT, mẫu 02/GTGT đến cơ quan thuế. 

 Nếu đăng ký áp dụng thuế GTGT theo phương 

pháp trực tiếp thì gửi tờ khai thuế GTGT mẫu 

03/GTGT, mẫu 04/GTGT đến cơ quan thuế. 

 

Th¹ng t̯ n¨y c· hiΜu lχc thi h¨nh tρ ng¨y 05/11/2017. 

 

 

Cập nhật các phần mềm kê khai 
 

Nâng cấp ứng dụng iHTKK 3.5.0, cụ thể nâng 

cấp các chức năng đăng ký sử dụng dịch vụ trên 

ứng dụng iHTKK, bao gồm: 

 Đăng ký sử dụng dịch vụ theo mẫu số 01/ĐK-

TĐT của Thông tư 110/2015/TT-BTC (sau đây 

gọi gọn là Thông tư 110); 

 Đăng ký thay đổi thông tin theo mẫu số 02/ĐK-

TĐT của Thông tư 110; 

 Đăng ký ngừng dịch vụ theo mẫu số 03/ĐK-

TĐT của Thông tư 110; 

 Gửi thông báo về kết quả đăng ký theo mẫu 

số 03/TB-TĐT của Thông tư 110. 

Nâng cấp ứng dụng iTaxViewer phiên bản 

1.4.0 đáp ứng các nội dung nâng cấp của ứng 

dụng iHTKK phiên bản 3.5.0. 

 Theo đó, bắt đầu từ ngày 02/10/2017, khi kê 

khai tờ khai thuế có liên quan đến nội dung 

nâng cấp nêu trên thì người nộp thuế sẽ sử 

dụng các mẫu biểu kê khai tại ứng dụng 

iHTKK 3.5.0, iTaxViewer 1.4.0 thay cho 

các phiên bản trước đây. 

Bͽt Ľuͭ áp dλng tρ ngày 02/10/2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Thue-Phi-Le-Phi/Thong-tu-93-2017-TT-BTC-sua-doi-219-2013-TT-BTC-bai-bo-156-2013-TT-BTC-thue-gia-tri-gia-tang-362027.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Thue-Phi-Le-Phi/Thong-tu-219-2013-TT-BTC-huong-dan-Luat-thue-gia-tri-gia-tang-va-Nghi-dinh-209-2013-ND-CP-220761.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Thue-Phi-Le-Phi/Thong-tu-156-2013-TT-BTC-huong-dan-Luat-Quan-ly-thue-va-Nghi-dinh-83-2013-ND-CP-214560.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Thue-Phi-Le-Phi/Thong-tu-156-2013-TT-BTC-huong-dan-Luat-Quan-ly-thue-va-Nghi-dinh-83-2013-ND-CP-214560.aspx
https://thuvienphapluat.vn/tintuc/vn/thong-bao-van-ban-moi/email/17911/da-nang-cap-ung-dung-ihtkk-3.5.0-itaxviewer-1.4.0
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/Thue-Phi-Le-Phi/Thong-tu-110-2015-TT-BTC-huong-dan-giao-dich-dien-tu-trong-linh-vuc-thue-284180.aspx
https://thuvienphapluat.vn/tintuc/vn/thong-bao-van-ban-moi/email/17911/da-nang-cap-ung-dung-ihtkk-3.5.0-itaxviewer-1.4.0
https://thuvienphapluat.vn/tintuc/vn/thong-bao-van-ban-moi/email/17911/da-nang-cap-ung-dung-ihtkk-3.5.0-itaxviewer-1.4.0
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Quy định mới về nộp báo cáo giải trình 
nhu cầu sử dụng người lao động nước 
ngoài (NLĐNN) qua mạng điện tử 

 

Điều này được qui đinh tại Thôngtư 23/2017/TT-

BLĐTBXH về hướng dẫn thực hiện cấp giấy phép lao 

động cho NLĐNN làm việc tại Việt Nam qua mạng 

điện tử. 

 Theo đó, trước ít nhất 20 ngày kể từ ngày dự 

kiến sử dụng NLĐNN, người sử dụng lao động 

phải khai thông tin vào tờ khai và nộp báo cáo 

giải trình nhu cầu sử dụng người lao động nước 

ngoài qua mạng điện tử. 

 Hiện nay, việc nộp tờ khai và báo cáo giải trình 

nhu cầu sử dụng NLĐNN được thực hiện 

trước 30 ngày kể từ ngày dự kiến sử dụng (theo 

Thông   tư  40/2016/TT-BLĐTBXH ngày 

25/10/2016) 

Th¹ng t̯ 23/2017/TT-BLņTBXH có hiΜu lχc tρ ngày 

02/10/2017.  

 

 

 

Doanh nghiệp phải đền bù thiệt hại do 
xác định sai giá trị ròng của quỹ hưu trí 

 
Đây là nội dung mới được quy định tại Thông 

tư 86/2017/TT-BTC hướng dẫn thực hiện Nghị 

định 88/2016/NĐ-CP về chương trình hưu trí bổ sung 

tự nguyện.  

Theo đó, khi doanh nghiệp quản lý quỹ hưu trí xác 

định sai giá trị tài sản ròng của quỹ hưu trí, xác định 

sai giá trị tài khoản hưu trí cá nhân và có phát sinh 

thiệt hại thực tế cho người tham gia quỹ thì: 

 Phải đền bù thiệt hại cho người tham gia quỹ 

theo quy định tại Điều 23 Nghị 

định 88/2016/NĐ-CP ngày 01/07/2016; 

 Mức độ sai sót phải đền bù thiệt hại được quy 

định tại quy chế xác định giá trị tài sản ròng của 

quỹ hưu trí và xác định giá trị tài khoản hưu trí 

cá nhân nhưng không thấp hơn 0,75% giá trị tài 

sản ròng của quỹ. 

 Doanh nghiệp có trách nhiệm công bố trên các 

trang thông tin điện tử của doanh nghiệp quản 

lý quỹ hưu trí và đại lý hưu trí trong thời hạn 

tối đa ba ngày làm việc, kể từ ngày định giá, 

giá trị tài sản ròng của quỹ hưu trí. 

Th¹ng t̯ 86/2017/TT-BTC có hiΜu lχc tρ ngày 

01/10/2017.  

 
 
 

Hướng dẫn hồ sơ truy thu BHXH, 
BHYT, BHTN, BHTNLKD 

 
Bảo hiểm xã hội Thành phố Hồ Chí Minh hướng 

dẫn thực hiện Điều 38 Quyết định 595/QĐ-BHXH 

về việc truy  thu BHXH bắt buộc, BHYT, BHTN, 

BH TNLĐ-BNN như sau: 

 

Trường hợp đề nghị truy thu theo Kết luận thanh 

tra của cơ quan BHXH hoặc cơ quan thanh tra 

hoặc Quyết định xử lý vi phạm hành chính của cơ 

quan có thẩm quyền (truy thu từ 6 tháng trở lên); 

hoặc Kết luận kiểm tra của cơ quan có thẩm quyền 

(trường hợp truy thu dưới 6 tháng), đơn vị lập hồ 

sơ giao dịch điện tử Phiếu giao nhận hồ sơ Truy 

thu  (Trường hợp vi phạm quy định của pháp luật 

về đóng BHXH, BHYT, BHTN, BH TNLĐ-

BNN) (Mẫu số 601) kèm theo bản scan kết luận 

thanh tra hoặc quyết định xử lý vi phạm. 

 

Trường hợp tự đề nghị truy thu thì đơn vị thực 

hiện: 

 Lập hồ sơ giao dịch điện tử theo Phiếu giao 

nhận hồ sơ và báo tăng ngay cho người lao 

động tại tháng hiện hành để kịp thời cấp sổ 

BHXH và thẻ BHYT cho người lao động. 

 Đơn vị lập hồ sơ đề nghị truy thu cho thời 

gian còn lại. Cơ quan BHXH sẽ tổ chức, đối 

chiếu kiểm tra hoặc quyết định thanh tra 

theo đề nghị truy thu của đơn vị. 

 Sau khi có Biên bản làm việc (hoặc Kết luận 

kiểm tra hoặc Quyết định xử lý của cơ quan 

có thẩm quyền), đơn vị lập hồ sơ theo mục 

1 trên đây để gửi cơ quan BHXH truy thu 

theo quy định. 

QuyΔt ĽΠnh 595/Qņ-BHXH có hiΜu lχc tρ ngày 

01/10/2017.  

 
 

http://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=23%2f2017%2fTT-BL%c4%90TBXH&area=2&type=0&lan=1&match=False&sort=2&vc=True
http://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=23%2f2017%2fTT-BL%c4%90TBXH&area=2&type=0&lan=1&match=False&sort=2&vc=True
http://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=40%2f2016%2fTT-BL%c4%90TBXH&area=2&type=0&lan=1&match=False&sort=2&vc=True
http://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=23%2f2017%2fTT-BL%c4%90TBXH&area=2&type=0&lan=1&match=False&sort=2&vc=True
http://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=86%2f2017%2fTT-BTC&area=2&type=0&lan=1&match=False&sort=2&vc=True
http://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=88%2f2016%2fN%c4%90-CP&area=2&type=0&lan=1&match=False&sort=2&vc=True
http://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=88%2f2016%2fN%c4%90-CP&area=2&type=0&lan=1&match=False&sort=2&vc=True
http://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=86%2f2017%2fTT-BTC&area=2&type=0&lan=1&match=False&sort=2&vc=True
https://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=595/Q%C4%90-BHXH&area=2&type=0&match=False&vc=True&lan=1
https://thuvienphapluat.vn/phap-luat/tim-van-ban.aspx?keyword=595/Q%C4%90-BHXH&area=2&type=0&match=False&vc=True&lan=1
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KhuyΥn cáo 

 

 

·n bΆn ñBΆn tin pháp luΒtò bao gιm th¹ng tin d̿ρi d ńg tóm tΔt, do Ľ· chί mang t²nh h̿ρng dΐn chung. ·n 

phΎm này không nhΖm thay thΥ cho nghiên cϐu chi tiΥt hay Ľ̿a ra Ľ§nh gi§, kΥt luΒn vΧ mΜt chuyên môn. 

Chúng tôi khuyΥn c§o Ľοc giΆ hãy liên hέ vρi c¹ng ty ĽΩ tham khΆo ý kiΥn cύa các chuyên gia chuyên trách 

và không thϒa nhΒn bΈt kȢ trách nhiέm nào vρi các thiέt h í xΆy ra vρi bΈt kȢ c§ nh©n n¨o h¨nh Ľοng hoΜc 

c· Ĩ Ľαnh h¨nh Ľοng theo thông tin trong Έn phΎm này. 

 

KTC SCS là thành viên của Russell Bedford International (www.russellbedford.com) được đại diện bởi hơn 

460 chủ phần hùn, 5.000 nhân viên và hơn 200 văn phòng ở trên 90 nước ở Châu Âu, Châu Mỹ, Trung Đông, 

Châu Phi, Châu Á Thái Bình Dương. 

 

KTC SCS là nhà cung cấp dịch vụ chuyên nghiệp chất lượng cao cho khách hàng. Tại KTC SCS chúng tôi 

tập trung vào các dịch vụ thực sự mang lại giá trị gia tăng bằng cách đưa ra các giải pháp cho các vấn đề 

doanh nghiệp gặp phải dựa trên nền tảng kiến thức, kinh nghiệm, thời gian làm việc trách nhiệm và cam kết 

về chất lượng. Quản lý chất lượng chặt chẽ tạo nên sự khác biệt của chúng tôi và cũng là điểm mấu chốt để 

công ty vận hành và phát triển. 

 

Chúng tôi là một đội ngũ các kiểm toán viên công chứng (CPA) trong nước và quốc tế, tiến sĩ, thạc sĩ về kế 

toán và tài chính, thạc sĩ về quản trị kinh doanh với nhiều kinh nghiệm trong nhiều lĩnh vực kinh doanh khác 

nhau. Con người là tài sản lớn nhất và cũng là nhân tố chủ chốt cho thành công của chúng tôi. 

 

Liên hέ 

 

Văn phòng Hà Nội 

 

Phạm Duy Hưng 

hung.duy.pham@ktcvietnam.com 

 

Đỗ Thùy Linh 

linh.thuy.do@ktcvietnam.com 

 

 

 

 

 

Tầng 4, Tòa nhà GP Invest, 170 La Thành, 

Quận Đống Đa, Hà Nội, Việt Nam 

Tel: +84-24- 6277 6386 

Fax: +84-24- 6277 6376 

 

Văn phòng Tp. Hồ Chí Minh 

 

Thái Vân Anh  

van.anh.thai@ktcvietnam.com 

 

   

 

 

 

 

 

 

Số 9 Trương Quyền, Phường 6,  

Quận 3, Tp. Hồ Chí Minh, Việt Nam 

Tel: +84-28-6290 9980 

Fax: +84-28-6290 9981 

 

 

 

Để biết thêm thông tin trên các ấn bản hoặc về KTC SCS, xin vui lòng truy cập website 

www.ktcvietnam.com hoặc email tới hanoi@ktcvietnam.com 

mailto:hung.duy.pham@scsglobal.vn
mailto:linh.thuy.do@scsglobal.vn
mailto:van.anh.thai@scsglobal.vn
http://www.scsglobal.vn/
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